

Written by பி.இரயாகரன்
Saturday, 21 July 2007 06:18 -

ஊழியர்கள் பரீனவாதம் கடைபிற்றியது பற்றிய, புலி எதிர்ப்பு (ஓழிப்பு) கும்பலின் அரசியல் நிலைப்பாடு இதுவாகவுள்ளது. கும்பலும் பிமலையத்தமும் பரீனவாதக் கட்சியும் ஒன்றாகி, அதாவே கிழக்கு மக்களின் வற்றிப் பிரகடனமாக, பரீனவாத பாசிசப் படிகள் அறிவிக், புலியெதிர்ப்புக் கும்பலோ புலிப் பாசிசத்தை ஒழித்ததாக கபரிக் கொண்டாட்கின்றது.

இப்படியாக பரீனவாதம் கிழக்கை புலிகளிடமிருந்து மீட்டுவிட்டதாக ஒருபுறம். ஜனநாயகத்தை மீட்டதாகக் கபரி அதைக் கொண்டாடும் தமிழ் புல்லுருவிகள் மறுபுறம். புலிகளோ தாம் பின்வாங்கி இருப்பதாகவும், கொரில்லாப் போராட்டம் நடத்தப் போவதாகவும், பதிலடி உண்டு என்றும், ஒரு அரசியல் வித்தையைக் காட்டமுன்கின்றனர்.

மக்களோ இந்தக் கும்பலிடம் தோற்றுக்கொண்டு இருக்கின்றார்கள். அரசியல் அனாதைகளாக கப்பட்டும், விதவகைகலால் திணிக்கப்பட்ட நிலையில், வாழ்வும் மறக்கப்பட்டும் உள்ளனர். இப்படியாக மக்கள் தோற்கடிக் கப்பட்ட நிலையில், வற்றிப் பற்றியும் தோல்வி பற்றியுமான கொண்டாட்டங்களும் புறக்கணிப்புகளும். எதுவும் அந்த மக்களாகக் காகவல்ல.

உண்மையில் இப்படியாக யார் வற்றினார்? யார் தோற்றினார்? மக்களிடமிருந்து அரசியல் ரீதியாக அன்னியமான கும்பல்களுக்கு இடையிலான சண்டையும், அதன் வற்றித் தோல்வியும் அரசியலாகக் கப்படுகின்றது. கிழக்கு வாழ் மக்கள் அனாதைகளாக, நடபைப்பிணமாகி விட்டனர். மக்களோ அரசியலில் இருந்து வட்டிச் சிதகைக்கப்பட்ட

Written by பி.இரயாகரன்
Saturday, 21 July 2007 06:18 -

நிலையில், அரசியலற்ற மந்தகைளாக உருத்திரியாததாகப் பட்டுள்ளனர். ஆயுதமநேதிய கொலகைகார்க்கும் பல்கள், அந்த மக்களின் வாழ்வின் எல்லாக் கிறுக்களையும் நசுக்கிவிட்டனர். அந்த மக்கள் வாழ்விற்கு கிடப்பதையே, அரசியல் வற்றியாக கருதி இந்த கும்பல்தனக்குள் தவளகைள் போல் சலசலக்கின்றது.

தவறான அரசியல் தவறான போராட்டமாகிவிடுகின்றது. இந்த தவறான போராட்டத்துக்கு எந்தக் கதி நடக்காமோ, அந்த கதியை கிழக்கு மறுபடியும் தளிவாக எடுத்துக் காட்டுகின்றது. மக்கள் மட்டும் தான், தமக்கான எந்த சொந்த வரலாற்றையும் உருவாக்க முடியும் என்பதை, பாலிக்கு மட்டுமல்ல பாலியல்லாத தரப்புக்கும், அதன் அரசியலுக்கும் கற்றுக்கொடுக்க முன்கின்றது.

மக்களின் அனதத்து உரிமையும் அரசியல் ரீதியாக நலமடிக் கப்பட்ட நிலையில், மக்களால் எதையும் கோரவோ எவையையும் தக்கவகைக் கவோ முடியாது. மக்கள் மலே இதையே வற்றியாக கருதி பரேினவாதம் கொக்கரிக்கின்றது. மக்களின் சொந்த மீட்சிக்கான வாழ்வக்கான அனதத்து வழிகளும் இல்லாதாக் கப்பட்டுவிட்டது. அந்த மக்களின் விடுதலை பல பத்தாண்டுகளும் நினதத்துக் கட்ட பாரக்க முடியாத வகையில் நலமடிக் கப்பட்டுள்ளது.

இந்த மனித அவலத்தகை கொண்டாடும் அரசியல் கத்துகள், அதில் சில மூரண பாடகளுடன் பூறக்கணிப்புகள் என பரேினவாத சக்திகளின் அரசியல் வக்கிரகங்கள். தமிழ்புல்லுருவிக் கட்டம் இதற்குள் நீந்தி மீன் பிடிக் க முன்கின்றது. இப்படியாக மக்களின் மீட்சி பற்றியும், பாலிகளின் பாசிசம் பற்றியும் அரசியல் பாடம் நடத்த முன்கின்றனர். சொந்த த்துரோகத்தையும், பரேினவாதத்தின் காலகளைக் கட்டிப் பிடித்த கிடக்கும் அரசியல் கோமளித்தனங்களையும் விளக்க முன்கின்றனர். பிசாசுகளுடன் மட்டுமல்ல, பயே்களுடன் கட்டித்தான், பாலி எதிர்ப்பை (பாலி ஒழிப்பை) சயெய்முடியும் என்று கும்மியடிக்கும் அரசியல் விபச்சாரமும் ஓரூங்கே அரங்கறேுகின்றது. பரேினவாத கச்சலையும் ஓடக்குமுறையையும் தான், இந்தக் கும்பல், ஜனநாயகத்தின் வற்றி என்கின்றது.

Written by பி.இரயாகரன்
Saturday, 21 July 2007 06:18 -

அதாவது பரீனவாதம் புவியொழிப்பில் வனெற்றதாக கஹ, புவியெதிர்ப்புக் கும்பல் ஜனநாயகத்தை தாம் வனெற்றதாக கஹுகினற்து. மக்களின் துரோகிகளின் வறெறி பற்றிய சாரம் இது தான். மக்கள் புவிகளிடம் தோற்றது போல், இந்த துரோகிகளிடமும் தோற்று அனாதைகளாகி, தமது உரிமைகள் இழந்து நாதியற்றுக் கிடக்கின்றனர்.

பி.இரயாகரன்
21.07.2007